

天主拒絕驕傲人

修養謙德的捷徑，是這樣默想：我雖無才無名無勢，但只要投靠聖神，祂便會賜我聖寵神恩。問題是：有了聖寵神恩，我怎樣才能成為聖神得心應手的工具？宗徒們雖然受到耶穌三年的教導，但一碰到基督的敵人，都嚇得逃之夭夭。聖神降臨後，他們一變而為不怕鞭刑拷打，不怕下監坐牢。最後，個個為信仰作證，捐軀殉道。《犁痕，283》

11月17日

主耶穌基督在教導我們時，常把自己謙遜的榜樣放在我們面前：「跟我學吧，因為我是良善心謙的。」（瑪11：29）所以除了誠實地承認自己一無所有，再也沒有其他方法可令我們充滿恩寵。奧斯定這樣說：「耶穌饑餓，為了成為我們的食糧；耶穌乾渴，為了成為我們的飲品。耶穌穿上死亡，為給我們永生。他成為貧者，為使我們富足。」

伯多祿宗徒也這樣教導：「天主拒絕驕傲人，卻賞賜恩寵於謙遜人。」（伯前5：5）無論何時何地，除非我們謙遜，否則不能肖似天主。那天主是否偏要我們屈辱而後快？當然不，那創造、保存、看顧萬有的天主，就算要我們屈服於祂又有何好處？天主只願我們謙遜空虛，好讓祂能充滿我們。祂不欲我們放那麼多障礙物在心

中，因這樣便再容不下祂的恩寵。其實，那使我們謙遜的天主，就是「能改變我們卑賤的身體，相似他光榮的身體」的天主（斐3：21）。主使我們屬於祂，使我們「真正的肖似祂」。《天主之友，97-98》

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
god-resists-the-proud/](https://opusdei.org/zht/dailytext/god-resists-the-proud/) (2025年12月10
日)